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Inlämnade interpellationer 25 januari 2021  

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. att interpellation om minnesdagar från Stefan Hanna (-) inte får ställas, samt 
2. att övriga inlämnade interpellationer får framställas och besvaras vid 

kommunfullmäktiges nästa sammanträde den 1 mars 2021. 

 

Ärendet 
Kommunfullmäktiges ordförande har gått igenom de inlämnade interpellationerna 
och lämnar här sin motivering: 

Stefan Hannas (-) interpellation om minnesdagar får inte ställas. Interpellationer bör 
ställas endast i angelägenheter av större intresse för kommunen. Stefan Hanna har 
lämnat in en motion med i princip likalydande innehåll som interpellationen.  
Motionen kommer att beredas och föreläggas kommunfullmäktige för beslut. Att nu 
inhämta kommunstyrelsens ordförandes åsikt om det som Stefan Hanna motionerar 
om och även med hänsyn taget till de förslag som förs fram i interpellationen 
respektive motionen är inte en angelägenhet av större intresse för kommunen. 

Inlämnade interpellationer 

• Interpellation om elförsörjningen i Uppsala från Leif Boström (KD) 
• Interpellation om minnesdagar från Stefan Hanna (-). 
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Interpellation angående elförsörjningen i Uppsala 
År 2019 så togs kraftvärmeverkets elproduktion i Uppsala ur drift. Den eldades med torv 
och försåg Uppsala med 30 procent av elbehovet under vintertid. År 2022 ska pannan 
ersättas med en biobränslepanna som kan kompletteras med en elproducerande turbin. 
Den kan ge 30 MW. Det finns dock ännu inte, till vår kännedom, något beslut om att 
göra denna komplettering. Anledningen är Vattenfalls krav på avkastning och som ytterst 
sätts av staten som ägare.  
 
Konjunkturinstitutet visade i en rapport 2019 att om reaktorerna Ringhals 1 och 2 hölls i 
drift fram till 2025 i stället för att stängas av hade utsläppen minskat med 8 miljoner ton 
koldioxid. Det motsvarar ungefär 1,9 miljoner bensinbilars utsläpp under ett år. Med 
tanke på den kapacitetsbrist som kommer att finnas under många år så är det viktigt att 
kunna ha denna extra kapacitet som biobränslepannan kan ge.  
 
Kapaciteten i elnätet har också visat sig se ut att bli en avgörande flaskhals i Uppsala 
kommuns utveckling. Svenska kraftnät har investeringsplaner men de sträcker sig så 
långt in i framtiden att de inte hinner täcka de akuta behov som Uppsala och 
huvudstadsregionen har när det gäller el – särskilt inte om samtidigt transporter och 
kommunikationer ska styras över mot eldrift. Här måste Uppsala kommun och regionen 
vara betydligt mer aktiv för att påverka staten och hitta lokala kompensatoriska åtgärder. 
Taket för den effekt som kan tas ut har på flera håll redan nåtts i länets kommuner, och 
det finns inget som tyder på att elanvändandet går ned, snarare tvärtom.  
 
Mot bakgrund av ovanstående frågar jag kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling: 

1. Har styret fört dialog med Vattenfall och/eller regeringen kring frågan om 
komplettering utifrån angivna krav? 

2. Finns det någon plan för hur Uppsala ska hantera elbristen givet nedläggningen av 
Ringhals 1 och 2? 

3. Hur påverkar den kraftiga utbyggnaden av nya bostäder elförsörjningen och när slår 
vi i kapacitetstaket?  

4. På vilket sätt agerar Uppsala kommun för att elnätet byggs ut i takt med kommunens 
nuvarande och framtida behov av el? 

 
 

Leif Boström (KD)  
2020-12-11 



2021-01-06 
Interpellation om lokala minnesdagar 
 
Det finns många skäl för att utreda hur Uppsala bäst kan inrätta och förvalta viktiga 
minnesdagar med starka Uppsalaanknytningar. Både för att årligen lyfta upp 
sakfrågan samt för att stärka Uppsalas image och kommunen som turistattraktion. 
Bland annat bör utredningen inkludera vilken del av kommunen som ska ansvara för 
att det finns en digital uppdaterat kalendarium, lätt tillgänglig för invånare och 
besökare, som inkluderar minnesdagar och till dem kopplade aktiviteter.  
 
Jag tycker att utredningen ska beskriva de viktiga minnesdagarna vi har men även 
presentera förslag på fler som förhoppningsvis är spridda över ett kalenderår. Vi har 
fredsminnesdagen kopplad till Dag Hammarskiöld och vi har dagen för individuell 
frihet på Fadimedagen. Den senare både en dag för individuell frihet inom lagarnas 
ramar och emot hederskultur.  
 
Med fördel skulle ett lokalt kalendarium över viktiga lokalt kopplade minnesdagar 
kunna inkludera nedan:  
- För freden (Dag Hammarskjöld) 
- För individuell frihet och mot hedersförtryck (Fadime) - 21/1 
- För professionell offentlig förvaltning (Oxenstierna) - 23/6 eller 16/6? 
- För regional frihet (Gustav Vasa) - 6/6 
- För lärande (Årsdagen då Uppsala universitet grundades) - 2/7? 
- För hälsan (Då Akademiska sjukhuset grundades) - 1/8? 
- För företagsamheten (I samband med den årliga företagargalan) - 8/10? 
- För idrotten (?) - När grundades Upsala simsällskap? Sveriges äldsta 
idrottsförening! 
- För naturen/evolutionen (?) - 23/5 då Linné föddes? 
 
Ovan minnesdagar utgör utmärkta symbolvärden och skulle vara bra för att stärka 
Uppsala som turistort. Varje minnestillfälle kan med fördel fyllas med arrangemang 
av företagsamma invånare och relevanta organisationer.  
 
Jag frågar kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling: 
 
Anser du att Uppsala kommun är bra på att tillsammans med stadens invånare 
utnyttja möjligheterna att skapa viktiga berättelser som gör staden intressantare och 
som kan locka många fler turister?   
 
Anser du att de exempel på minnesvärda tillfällen som är angivna ovan skulle vara 
bra att överväga som mer formaliserade minnesdagar med en liknande 
temainriktning som beskrivs? 
 
Anser du att vi måste ha ett lätt tillgängligt kalendarium där invånare och besökare 
kan hitta minnesdagar och dess olika aktiviteter?  
 
Stefan Hanna 
Kommunalråd 
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